יחידות מדידה ודיוק מדידה

יחידות המדידה
אנו נתמקד בעיקר ביחידות המדידה של מסה ריכוז, אורך.

יחידות מדידה של מסה:

לפני שנעסוק ביחידות המדידה יש צורך להבין את ההבדל בין מסה למשקל:

המושג מסה מתייחס לכמות החומר, בעוד שמשקל הוא הכוח שמפעיל גוף בעל מסה נתונה בהשפעת כוח הכובד. מסתו של גוף שווה על פני כדור הארץ והירח, בעוד שמשקלו שונה משום שכוח המשיכה על פני כדור הארץ גדול פי 6 מזה שעל פני הירח.

למרות שאנו מודדים במאזנים מסתו של גוף, הרי המינוח המקובל במעבדות הוא משקל ולא מסה. לכן יש לזכור שכשמדברים על משקלו של חומר - מתכוונים בעצם למסתו.

יחידות המדידה של מסה:

יחידות המשקל השימושיות הן: קילוגרם  Kg , גרם  grו- מיליגרם mg 
ביטוי היחידות ומעבר בין היחידות:

1 kg = 1000 g = 103g

1 g = 1000 mg = 103mg

1 kg = 100,000 mg = 106mg

1 mg = 0.001 g = 10-3mg
יחידות המדידה של נפחים:

יחידות המדידה השימושיות הן: ליטרים L , מיליליטר מ"ל או סמ"ק mL , מיקרו- ליטר (.

ביטוי היחידות ומעבר בין היחידות:
1 L = 1000 mL = 103mL

1 mL = 1000 ( = 103(
1 ( = 0.001 mL =10-3mL 
1L = 1000ml = 1000000( = 106(
יחידות המדידה של אורך:
יחידות המדידה השימושיות הן: קילומטר Km, מטר m, סנטימטר cm, מילימטר mm, מיקרומטר (, ננומטר nm.
ביטוי היחידות ומעבר בין היחידות:
1Km = 1000 m = 103m

1 m = 100cm = 102m

1m = 1000mm = 103mm 

1mm = 1000(
1( = 1000nm = 103nm
1m = 1000mm = 1000000( = 106( = 109nm
יחידות המדידה של ריכוז (במדידות סביבתיות):
יחידות המדידה השימושיות הן: אחוז %, חלקים למליון ppm, חלקים למיליארד ppb.

ביטוי היחידות ומעבר בין היחידות:

1% = 1/100 חלקים
1ppm = 1gr מומס/1000000gr תמיסה = 1mg מומס/1000gr תמיסה = 1mg מומס/1L תמיסה
1ppb = 1/1000L

1ppm = 1000ppb
בגזים:
1ppm = 1/1000000 חלקים
1% = 1/100 =10000/1000000 = 10000ppm

תרגול מעבר בין יחידות:
20 ק"ג=
גר'=
 
מ"ג

234 מ"ל = 

ליטר =

מיקרוליטר( 
הפכו 3 mL למיקרוליטר.



הפכו 200 מ"ל לליטרים



הפכו 7.36 ק"ג למיליגרם



הפכו 20( למ"ל



הפכו 36 מ"ל למיקרוליטרים


הפכו 2.5 ליטר לסמ"ק



הפכו 4.5 מיקרוליטרים למ"ל



הפכו 100 מיקרוליטר ל- מ"ל



הפכו 0.2 מ"ל למיקרוליטר



הפכו 3.45 מ"ל לליטרים




הפכו 35 מ"ג לגרם ולק"ג





הפכו 6.54 ק"ג לגרם ולמ"ג





הפכו 298 גרם לק"ג ולמ"ג




הפכו 5 מ"מ למיקרון ___________________________

הפכו (5 לננומטר _____________________________

הפכו 2.5 מטר ל-( ____________________________

הפכו 650nm ל- ( ___________________________

הפכו 230nm ל- מ"מ _________________________
הפכו 0.25 מ"מ ל- ננומטר ______________________

הפכו 6.2 ס"מ ל-( ​​​​​​​​​​​​​​​​​​___________________________

הפכו 0.32% ל-ppm__________________________

הפכו 65 ppm לאחוזים _________________________

הפכו 0.25ppmלאחוזים ________________________
הפכו 0.0025ppm ל-ppb ______________________
